

## Održan je treći trening jačanja kapaciteta OCD-a u okviru projekta "Znam kako da delujem"

7. mart 2014.

Od 3. do 6. marta 2014, u hotelu "Jezero" na Borskom jezeru, održan je treći trening jačanja kapaciteta organizacija civilnog društva u okviru projekta "Znam kako da delujem." Kroz intenzivni četvorodnevni rad sa predstavnicima različitih lokalnih organizacija koje su aktivne u oblasti zaštite životne sredine u svojim lokalnim zajednicama, učesnici su se bavili usavršavanjem svojih znanja iz različitih oblasti vezanih za zaštitu životne sredine.

Prvog dana predstavljeni su rezultati istraživanja analize kapaciteta lokalnih aktera za sprovođenje politike životne sredine od strane članice Istraživačkog foruma Evropskog pokreta u Srbiji, **Mladenke Ignjatić**. Učesnici su analizirali i situaciju u sopstvenim organizacijama i opštinama i upoređivali rezultate. Istakli su da postoji zatvorenost opštinske politike na lokalnu i



da je teško doći do podataka koji su njima potrebni. Ocenili su da je problem u praktičnoj implementaciji politika na terenu, a ne toliko u nepostojanju odgovarajućih propisa. Jedan od predloga sa kojim su predstavnici OCD-a izašli posle prve sesije, bio je i da se formira kancelarija za saradnju sa civilnim društvom na lokalnom nivou koja bi pomagala rad aktivnih organizacija.

Ostatak prvog dana bio je posvećen politici životne sredine EU, kao i promenama koje će doneti usklađivanje sa akcijem u ovoj oblasti. **Vladimir M. Pavlović**, koordinator Centra za evropske integracije Beogradske otvorene škole, naglasio je neophodnost povezivanja i suštinskog razumevanja politike životne sredine, kako bi se implikacije usvajanja pravnih tekovina EU u ovoj oblasti blagovremeno mogle predvideti i ispratiti. Proces kreiranja praktične politike je različit za različite politike, a naročito za politiku životne sredine. Skrenuo je pažnju na nivo uključenosti institucija u kreiranje politike koje su nezavisne u odnosu na vlade država članica i neophodnost postojanja istih kako bi praktične politike mogle biti pravilno ocenjene.

Samu tehničku pozadinu procesa pristupanja u poglavlju 27, pojasnila je **Jovana Majkić**, rukovodilac grupe za Evropske integracije u oblasti životne sredine, Odeljenja za evropske integracije i međunarodnu saradnju u oblasti životne sredine pri Ministarstvu energetike, razvoja i zaštite životne sredine. Govorila je o činjenici da ovo poglavlje zadire u različite sfere društva i da je zbog toga rad na ovom poglavlju podeljen među institucijama. Eksplanatorni skrining u ovom poglavlju biće održan na jesen 2014. i trajaće 5 dana. U samo malom broju poglavlja skriningi traju toliko dugo. Učesnici treninga upoznati su sa strukturom, sastavom i načinom rada radnih grupa za pregovore u ovoj oblasti, kao i sa činjenicom da se najveći deo posla i odluka donesu na nivou radne grupe. "Cilj ove radne grupe jeste da što detaljnije razmotrimo sve delove ovog poglavlja pre svega zbog razvijene institucionalne memorije EU."



Drugog i trećeg dana u fokusu su bile praktične vežbe koje će učesnicima treninga pomoći u osmišljavanju, primeni i praćenju politike životne sredine na lokalnom nivou. **Danijela Božović** i **Mirko Popović** iz Beogradske otvorene škole, uveli su učesnike u metodologiju javnog zagovaranja praktičnih politika, instrumente uticaja na donošenje odluka i kreiranje mreža praktične politike. Naglašen je značaj nalaženja pravih saveznika u zagovaranju kao i činjenica da se zainteresovana javnost suočava sa jako kratkim vremenom za javnu raspravu povodom zakona koji se tiču zaštite životne sredine. Samim tim potrebno je da OCD na vreme reaguju i da se uključe u kreiranje samog nacrtu odgovarajućih zakona kako bi blagovremeno mogli da isti menjaju. Jedan od saveta predstavljenih učesnicima jeste da se pri formulaciji svojih predloga trude da politike budu jako argumentovane i takve da će se predstavnici određenih institucija identifikovati sa samom idejom što bi obezbedilo najjaču startnu poziciju odgovarajuće politike. Takođe, odabran je jedan od tri predloga praktične politike za koji su učesnici treninga vežbali izradu strateškog okvira za zagovaranje.

Četvrti dan bio je rezervisan za pravnu regulativu u oblasti zaštite životne sredine. Advokat **Sreten Đorđević**, govorio je o pravu i procedurama koje zainteresovana javnost u oblasti životne sredine može da koristi kako bi ispunila svoje ciljeve. Njegova ocena je da postoji dosta dilema o samom dometu uticaja organizacija civilnog društva u sektoru životne sredine kao i da u određenim oblastima civilni sektor nije dorastao zadatku kada je reč o samoj implementaciji propisa u oblasti životne sredine uglavnom zbog neinformisanosti. Skrenuo je pažnju učesnicima na najčešće greške koje čine



u postupcima u kojima se nađu, kao i na korisne ideje na koje mogu da iskoriste kako bi dobili potrebne informacije.

Nezavisna konsultantkinja **Ivana Savić**, je govorila o tome kako u pitanjima životne sredine i održivog razvoja mora da se obrati pažnja, ne samo na norme, već i na to da se pravo vezano za životnu sredinu zasniva na ljudskim pravima, što isključuje strogo sektorski pristup ovoj temi. Treba imati u vidu da je reč o pravu koje nije ni strogo individualno, ni strogo kolektivno.

Projekat "Znam kako da delujem" partnerski sprovode Evropski pokret u Srbiji, Beogradska otvorena škola, Centar za razvoj građanskog društva PROTECTA i UNESCOOP. Projekat je finansijski podržala Ambasada Kraljevine Norveške u Beogradu.